

ان الفضل بیدار و زبیر بن عاصم ان یبعثک یا مأموداً

پندرہ روزہ ۵۲۵۲

ربوہ

روز نمبر ۱۹

The Daily ALFAZL RABWAH قیمت

جلد ۳۷ ۵۹ ۱۷۰۰ و الحج ۱۳۸۹-۲۰۲۲ تبلیغ مہینہ ۲۲ فروری ۱۹۶۰ء نمبر ۲۲

انبیا احمدیہ

۲۳ ربوہ تبلیغ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور درود و الحاج سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔ حضور ایدہ اللہ کی حرم محترم حضرت بیگم صاحبہ مدظہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب جماعت حضرت سیدہ کی صحت و سلامتی کیلئے التزام سے دعائیں کرتے ہیں۔ ۲۳ ربوہ تبلیغ - حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظہا العالیٰ کی طبیعت بالعموم دل کی تکلیف اور سردرد کی وجہ سے ناساز ہو جاتی ہے۔ اجاب جماعت حضرت سیدہ مدظہا کی صحت کاملہ و عاجلہ اور دراندازی عمر کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

پیشگوئی مصلح موعود اپنے اثرات کے لحاظ سے ایک عظیم الشان و انشائیہ کی حیثیت رکھتی ہے

حضرت المصلح الموعود کی اولوالعزمی آپ کے انقلاب انگیز کارنامے اور ان کے طیب و شیریں ثمرات اس امر پر شاہد بنا طاق ہیں کہ آپ حسن و احسان میں حضرت مسیح موعود کے نظیر تھے

ہمارا فرض ہے کہ ہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی آسمانی قیادت میں اسلام کے جھنڈے کو بلند بلکہ ترکتے چلیں

۲۲ ربوہ سے پیشگوئی مصلح موعود کے سلسلہ میں جلسہ عام کا انعقاد۔ علماء و سلسلہ کے ایمان افروز تقاریر

۲۲ فروری ۱۹۶۰ء مطابق ۲۲ ربوہ ۱۳۸۹ء بروز اتوار لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام مسجد مبارک میں وسیع پیمانہ پر ایک جلسہ عام منعقد ہوا جس میں علماء و سلسلہ نے پیشگوئی مصلح موعود کے پس منظر اور غلبہ اسلام کے ضمن میں اس کی بنیادی اہمیت پر تفصیل سے روشنی ڈال کر واضح فرمایا کہ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کی پیشگوئی جو سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ذات بابرکات میں بڑی شان اور آب و تاب کے ساتھ پوری ہوئی اپنے اثرات اور طیب و شیریں ثمرات کے لحاظ سے ایک عظیم الشان دائمی نشان کی حیثیت رکھتی ہے کیونکہ سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی برکات خاصہ آپ کے وصال کے بعد بھی جاری ہیں اور ہمیشہ جاری رہیں گی۔ یہ انہی برکات خاصہ کے

جاری رہنے کا نتیجہ ہے کہ آج سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی آسمانی قیادت میں جماعت احمدیہ کو غلبہ اسلام کی خاطر قربانیاں پیش کرنے اور ان اہم اور عظیم الشان کاموں کو پورے جذبہ و جوش کے ساتھ سرانجام دینے کی مسلسل توفیق مل رہی ہے کہ جو حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو محبوب و مرغوب تھے اور جنہیں حضور نے جاری کر کے انہیں بڑی محنت اور جانفشانی سے پروان چڑھایا تھا اور اس طرح دنیا میں غلبہ اسلام کی راہ ہموار کر رکھی تھی۔ علماء کرام نے حسب پیشگوئی سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے جلد جلد بڑھتے زمین کے کناروں تک شہرت پانے قوموں کے آپ سے برکت پانے آپ کے ذریعہ دین اسلام کے شرف اور کلام اللہ کے مرتبہ کے ظاہر ہونے نیز پیشگوئی ۲۴ فروری ۱۸۸۶ء کے اور بیت سے ایمان افروز پہلوؤں پر روشنی ڈال کر سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے انقلاب انگیز کارناموں اور ان کے نہایت درجہ خوش کن نتائج کو بہت عمدہ پیرائے میں بیان کیا اور اس طرح ثابت کیا کہ جس لحاظ سے بھی دیکھا جائے حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ حسن و احسان میں حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کے نظیر ثابت ہوتے ہیں۔ علماء کرام نے پیشگوئی مصلح موعود کی عظمت و اہمیت اور اس کے مطابق دنیا میں رونما ہونے والے روحانی انقلاب کو اچھی طرح واضح کرنے کے علاوہ اس امر کو بھی وضاحت سے پیش کیا کہ جماعت احمدیہ کے افراد کی حیثیت سے ہمارا یہ فرض ہے کہ ہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ (جو خدائی بشارتوں کے عین مطابق سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ایک مہتمم با شان مہیش اور روحانی طور پر ان کے وجود کا ہی ایک حصہ ہیں) کی آسمانی قیادت میں غلبہ اسلام کی خاطر بیش از بیش قربانیاں پیش کرتے چلے جائیں اور اس طرح دنیا میں اسلام کے جھنڈے کو بلند سے بلند تر کر کے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مقاصد کو پہلے سے بھی بڑھ کر شان کے ساتھ پورا کرتے چلے جائیں اور اس طرح آپ کی برکات خاصہ سے جو پہلے ہی کی طرح جاری و ساری ہیں حصہ وافر لے کر عند اللہ سرخروا اور فائز المرام ٹھہریں۔ یہ جلسہ محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل کی صدارت میں صبح نو بجے تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوا جو محکم حافظ محمد صدیق صاحب قریشی نے کی بعد ازاں محکم صالح محمد صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ بعد ازاں محترم صاحب صدر نے پیشگوئی مصلح موعود کا اپنے انتمات کے لحاظ سے ایک عظیم الشان دائمی نشان ہونا ثابت کیا اور اس کی عظمت و اہمیت پر بہت عمدہ پیرائے میں روشنی ڈالی۔ منتہی مسیم سیفی صاحب نے "پیشگوئی مصلح موعود" اور اس کے پس منظر کو (باقی صفحہ پر)

میری اہلیہ آپریشن کی وجہ سے بہت کمزور ہو گئی ہیں اور محترم ڈاکٹر محمودہ صاحبہ کے کلینک میں ہنوز زیر علاج ہیں۔ کمزوری کی وجہ سے صحیحیاتی کی رفتار کم ہے۔ میں ہنوز کان سلسلہ اور اجاب جماعت سے درخواست کرتا ہوں کہ ان کی جلد اور مکمل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ جزاکم اللہ۔ (عبدالمالک خان ازکراچی)

محکم مولوی محمد شفیق صاحب قیصر روڈ ٹنڈو شہری افریقہ میں قریباً ایک سال تک فریضہ تبلیغ سرانجام دینے کے بعد ۱۲ فروری ۱۹۶۰ء کو بذریعہ جناب ایکسپریس لوہ واپس پہنچ گئے ہیں۔ اجاب نے ریلوے اسٹیشن پر آپ کا استقبال کیا اور آپ کو پھولوں کے ہار پہنائے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا مکرز سلسلہ میں واپس آنا مبارک کرے اور بیش از بیش خدمت دینی کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (دکالت تبشیر - ربوہ)

اندونیشیا سے اطلاع ملی ہے کہ محکم چوہدری محمود احمد صاحب چیمہ تبلیغ اندونیشیا بیمار ہیں۔ پہلے تو زکام اور بخار رہا پھر سے اب آرام ہے لیکن اب کانز کے پیچھے ابھار سا ظاہر ہوا ہے جو تکلیف کا موجب ہے۔ اجاب کی خدمت میں صحیحیاتی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (دکالت تبشیر - ربوہ)

محترم صاحبزادہ مرزا ابو احمد صاحب بخیریت بلوہ واپس تشریف لے آئے

محترم صاحبزادہ مرزا ابو احمد صاحب پتہ کے آپریشن کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے صحیح ہو کر لاہور سے ربوہ واپس تشریف لے آئے ہیں آپ کی طبیعت قبضہ تعالیٰ اچھی ہے البتہ کمزوری ابھی باقی ہے۔ اجاب جماعت بالالتزام دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے آپ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور ہر طرح آپ کا حافظ و ناظم ہو آمین اللہم آمین۔

اٹھانے کے لئے قتل بھی نہیں ہیں۔ گروں میں وہ لوگ زیادہ تر خود ہی اپنا کھانا تیار کرتے ہیں، مکان کی صفائی کرتے ہیں، اکثر ہوٹل اپنی خدمت آپ کے اصول پر چلتے ہیں۔ وہ لوگ لائبریریوں پر جا کر اپنے کپڑے خود دھوتے ہیں۔ جوتوں کی مرتیں بھی زیادہ تر خود ہی کر لیتے ہیں۔

اس کے بعد فاضل مضمون نگار مسلمانوں کو خطاب کرتے ہوئے فرماتے ہیں:۔
 "ان کی تمام تر ترقی فلاح اور بلندی اس عملِ پیہم کی مرہونِ منت ہے اور اسی کی کمی بلکہ محرومی نے مسلمانوں کو اوجِ ثریا سے اٹھا کر تختِ اثری کی پستیوں میں پھینک دیا۔ آج دنیا کے ہر حصے میں مسلمان مظلوم و مفلوک نظر آتا ہے اس کا سبب بے عمل ہے۔ یہ ایک اسفاقی حقیقت، ایک مسلم اصول اور قاعدہ کلیہ ہے کہ جو فرد یا قوم قوتِ عمل سے محروم ہو جاتی ہے وہ ذلیل و خوار ہوتی ہے اور آشکار مضمحل ہستی سے مٹ جاتی ہے۔ بے عملی نقشِ باطل ہے ایک ایسا فالج ہے کہ جو قوم کے افراد کے جسموں، ذہنوں اور دلوں کو مفلوج کر دیتا ہے، اسلام کا سب سے بڑا پینام یہی تھا مگر ہم اسے بھلا بیٹھے ہیں، رسولِ اکرم کی حیاتِ طیبہ عمل کا مکمل ترین نمونہ ہے، کونسا کام ہے جو انہوں نے اپنے مبارک ہاتھوں سے نہیں کیا ہو گا مگر ہم اسے عار سمجھتے ہیں، کام کرنے میں شرم محسوس کرتے ہیں۔ اہل مغرب کے ہاں زندگی شب و روز گھڑی کی سوئیوں کی طرح گردش کرتی ہے اور یہی ان کی خوشحالی، آسودگی اور راحتوں کا باعث ہے۔ ہمارے ہاں جو افلاس، تنگ دستی ہے اس کی وجہ محنت کی کمی ہے، تساہل پسندی، آرام طلبی ہے مگر یہی لوگ جب وہاں پہنچتے ہیں تو انہی کی طرح دن رات محنت کرتے ہیں اس لئے کہ وہاں محنتوں کا ثمرہ ملتا ہے، ناانصافیاں نہیں ہوتیں اور اسی لئے ہزاروں کی تعداد میں ہر سال وہاں ہجرت کر جاتے ہیں۔"

ذوائج وقت ۱۶ فروری ۱۹۷۰ء

اسلام کی حقیقی تاریخ

(۲)

گزشتہ ادارہ میں ہم نے کہا تھا کہ اسلام نے جو اصول معاشرہ کے پیش کئے ہیں انہیں اس وقت تک اس کی پابندی چھوڑ بیٹھے ہیں مگر یورپین اقوام خاص کر انگریزوں نے اس کو بڑی حد تک اپنا لیا ہے۔ چنانچہ ذیل میں ہم ایک مضمون کے کچھ اقتباسات اس کے ثبوت میں پیش کر رہے ہیں۔
 "پاکستانی انگلستان کیوں جاتے ہیں؟ کے زیر عنوان معاصر فوائدِ وقت میں قسط وار ایک مضمون شائع ہو رہا ہے اس کی چوتھی قسط میں فاضل مضمون نگار نے انگریزوں کی ترقی کے رازوں میں سے دو باتیں بیان کی ہیں جو انہی کے الفاظ میں حسب ذیل ہیں:۔

۱۔ "حقیقت پسندانہ اندازِ نظر، ہر قوم ماضی کی روایات، تاریخ و تہذیب پر فخر کرتی ہے مگر "پدرم سلطان بود" کے خوش کن خیالات سے چمٹے رہنا اور حال اور مستقبل کو قطعاً نظر انداز کر دینا بھی کوئی دانشمندی نہیں۔ یہ رویہ دراصل ہمتوں اور کوششوں کو زنگ آلود کر دیتا ہے حالاتِ خوش فہمی میں رہنا دراصل ایونیوں کا شیوہ ہے۔ زندہ قومیں حالات کے سامنے ہمیشہ سینہ سپر رہتی ہیں۔ ماضی سے تحریک حاصل کرنا تو بجا ہے مگر ایک خاگر کی طرح ہمیشہ اسی میں سانس لینا اور کٹھنوں کے سینڈنگ کی طرح اس کو ٹل کائنات قرار دینا حماقت کے سوا کچھ بھی نہیں..... انگریز ایک وضعدار اور روایات کی دلدادہ قوم ہونے کے باوجود بھی زمانہ حال و مستقبل سے رشتہ بہا بلکہ تہذیب آزمایا ہے اور نشیمن پر نظر رکھتے ہوئے بھی اس کی پرواز میں کبھی کوتاہی نہیں آنے پائی..... انگریز ایک حقیقت پسند قوم ہے اور اس کی ترقی کا یہ ایک اہم راز ہے"

۲۔ "اور سب سے بڑا راز بلکہ وہ اسیم اعظم جس کی بدولت وہ قوم یہاں تک پہنچی ہے وہ "عمل" ہے، کام، کام، کام یہی ان کا ایمان ہے، یہی وظیفہ، یہی وہ محور ہے جس کے گرد ان کی زندگی گھومتی ہے۔ آندھی ہو یا طوفان۔ گہری دھند ہو یا برباری، کسی پل کا کام نہیں ڈکتا، بیکار رہنا اس معاشرے میں سب سے بڑا جرم اور گناہ سمجھا جاتا ہے۔ مرد، عورتیں، بچے، بوڑھے سب ہی وہاں کل پٹروں کی طرح مصروفِ عمل رہتے ہیں وہاں زندگی کبھی مسکون نہیں ہوتی۔ اگر کبھی ایسا ہو جائے تو گہرام بچ جاتا ہے۔ وہ لوگ ڈکن نہیں جانتے، آرام ان کے مقدر میں نہیں، جفاکش اور مشقت ان کی فطرت میں ہے..... وہاں ہر ایک کی یہ کوشش ہوتی ہے کہ زیادہ سے زیادہ کام کرے، ایک تو قومی احساس کے جذبہ سے اور دوسرے زیادہ مہادہ ملنے کی خواہش میں، میں سمجھتا ہوں اس سے بہتر اور کوئی طریقہ نہیں ہے۔ اس لئے وہ لوگ وقت کی بھی قدر کرتے ہیں، ان کا ایک ایک لمحہ قیمتی ہے اس لئے کہ ایک ایک لمحے کی قیمت ہے اور وہ لوگ کام کرنے میں خوشی محسوس کرتے ہیں اور مصروفیت کی وجہ سے ان کے ذہن شیطان کی آگاہ نہیں ہوتے، چنانچہ دلتی ریشہ دوانیاں وہاں بالکل نہیں ہیں انہیں پہنے کام سے غرض ہوتی ہے..... وہ لوگ کسی قسم کے کام کو عار نہیں سمجھتے، وہاں وفاتر ہیں پیرا اسی نہیں ہیں، مسلمان

عیدِ قربان ہے شربانی دو

عیدِ قربان ہے شربانی دو

جاودانی کے عوض منائی دو

گوشت اور خون سے خدا کو غرض؟

صرف اسے جذبۂ ایمانی دو

پھولتا پھلتا ہے ایماں کا نخیل

اس کو گرم آنسوؤں کا پانی دو

گرلے تختِ سلیمانی لو

گو بدل تختِ سلیمانی دو

تم محمدؐ کی گدائی لے لو

خواہ تنویر جہانِ نبانی دو

اسلامی معاشرہ میں میاں بیوی کے حقوق اور فرائض

تقریر محترم شیخ مبارک احمد صاحب سیکرٹری فاضل عمر فاؤنڈیشن برموقعہ حلیہ سالانہ ۱۹۹۹ء

تو اس کا اجر اس کے خاندان کو ملے گا اور گناہ عورت پر ہوگا۔ اور یہ کہ خاندان کی اجازت کے بغیر اس کے گھر سے نہ نکلے۔

لا تصدق بشی من بیتہ الا باذنہ فان فحلت کان لہ

الاجر وعلیہا الوزر ولا

تخرج من بیتہ الا باذنہ

سوائے اس کے کہ خاندان نے صدقہ و خیرات کرنے کے لئے یا کسی اور خرچ کی اپنے مال میں سے اجازت دے رکھی ہو۔ ہاں اپنے مال اور جائیداد میں سے جس پر خاندان کا کوئی حق بحیثیت نہیں وہ جس قدر چاہے چندہ دے جس قدر چاہے صدقہ و خیرات کرے۔ خاندان کو یہ پسند نہیں کہ عورت کس قدر چندہ یا صدقہ دیتی ہے۔ خدا کو یہ پسند ہے کہ وہ خاندان کی کس قدر فریاداری کرتی ہے۔ جو خاندان کی فریاداری کے خلاف کام کرے گی۔ اس کے لئے اسے کوئی ثواب نہیں ہوگا۔ بلکہ وہ کام اس کے لئے موجب گناہ ہوگا۔

۳۔ اسی طرح حضور نے فرمایا۔

لا تصوم المرأة یوماً ورجعھا شاهد من غیر رمضان الا باذنہ کوئی عورت اپنے خاندان کی موجودگی میں رمضان کے سوائے روزہ نہ رکھے۔ مگر خاندان کی اجازت سے۔

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

خیر النساء امرأة اذا نظرت الیہا سرتک و اذا امرتها اطاعتک و اذا یضمت عنہا حفظتک فی ماملتک و نفضھا

بہترین عورت وہ ہے کہ جب تو اس کو دیکھے تو تیرا دل خوش ہو جائے تیرا پنے آپ کو ایسی حالت میں رکھے جو مرد کے لئے خوشی کا باعث ہو۔ اور جب تو اس کو حکم دے تو وہ تیری اطاعت کرے۔ اور جب تو اس کے پاس موجود نہ ہو۔ تو وہ تیرے مال اور اپنے نفس میں تیرے حق کی حفاظت کرے۔

اس نام حکم فریاداری میں صرف ایک استثنا ہے۔ اور وہ یہ کہ اگر عورت سے ان کا خاندان اللہ تعالیٰ کے کسی حکم کی نافرمانی کا مطالبہ کرے۔ تو وہ اس حکم کو ماننے سے انکار کر سکتی ہے۔ مثلاً اگر خاندان فریاداری اور روزے سے روکے اور کہے کہ کجا طابن کر بیٹھ گئی ہے یا شراب پینے کے لئے کہے یا پردہ شرعی ترک کر لے۔ تو عورت اس بات کی مجاہد ہے کہ وہ خاندان کے ایسے حکم سے انکار کر دے۔

لا عارة لمخلوق فی محصیة الخالق

الاخرة اکثیر۔ علاوہ ان فوائد کے جو اسے اپنے رویہ کو درست رکھنے کے باعث اپنے گھر میں اور خاندان سے حاصل ہوں گے۔

دوسری بات جو عورت کے فرائض میں شامل ہے۔ یہ ہے کہ وہ قائم ہو وہ فریادار ہو۔ خاندان کی حیثیت اور مقام کو مد نظر رکھتے ہوئے جو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول نے بیان فرمایا ہے۔ عورت اگر خوشحال سے اپنے خاندان کی فریادار رہے گی۔ تو جہاں گھر کا نظام بہتر رنگ میں قائم رہے گا۔ اور ان دسکون اس گھر کا امتیاز بنی نشانی ہوگا۔ وہاں عورت کے لئے بھی مرد کے دل میں خاص احترام ہوگا بہت سی عورتیں ہیں جو خاندان کے احترام و اکرام اور ضروری فریاداری سے کتراتا ہیں۔ اور اپنی من مانی کرتی ہیں۔ بیوی کا فریاداری کہ وہ اپنے خاندان کی فریادار ہے۔ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ کہ اگر میں کسی کو اللہ کے سوا سجدہ کرنے کا حکم دیتا۔ تو میں عورت کو حکم دیتا کہ وہ اپنے خاندان کو سجدہ کرے (ابن ماجہ)

خاندان کی فریاداری۔ یہ ایک عام حکم ہے۔ جس کی تشریح میں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے کئی باتیں بیان فرمائی ہیں مثلاً

اذا یوطئہ ہر شکو

احداً تشکوہونہ

اگر خاندان اپنی بیوی سے یہ کہے کہ خاندان قسم کے لوگ یا خاندان قسم کی عورتیں گویں نہ آئیں۔ تو بیوی کا حق ہوگا کہ وہ خاندان کی اس ہدایت کی پوری تعمیل کرے۔

(۲) اسی طرح حضور نے فرمایا کہ عورت اپنے خاندان کے گھر سے اس کے مال سے کوئی چیز خاندان کی اجازت کے بغیر صدقہ نہ کرے۔ اگر ایسا کرے گی

ہے کہ اس نے مردوں کو کمال عقل جن تدبیر اور قوت فی العمل عطا کر کے عورتوں پر فضیلت دی۔

ولذاتک تحفظوا لنبوتہ

والامامة والولاية

یعنی اسی وجہ سے نبی امام اور حاکم بن مردوں کے لئے مخصوص کیا گیا ہے۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمایا ہے۔

الرجل راع علی اہلہ

وہو مسئول عن رعیتہ

(بخاری)

یعنی مرد اپنے گھر والوں پر نگران ہے۔ اور ان کے متعلق جواب دہ ہے

خاندان کی اس حیثیت کو واضح کرنے کے بعد اللہ تعالیٰ سورۃ نساء کی آیت میں خاندان کے حقوق اور عورتوں کے فرائض بیان کرتے ہوئے فرماتا ہے۔

فَاظْلَمَلِحْتُمْ نَفْسَكُم حِفْظًا

لِلنَّفْسِ بِمَا حَفِظَ اللّٰهُ

سب سے پہلی بات جو عورت کے فرائض میں شامل ہے۔ وہ یہ ہے کہ وہ صالحہ ہو اپنے رویہ کو خاندان کے ساتھ درست رکھے۔ اور دوجی زندگی میں یہ بات

انہیں ضروری ہے۔ کہ بیوی کا رویہ درست رہے۔ عربی زبان میں صالح کے معنی ہوتے ہیں۔ وقت ضرورت اور حالت کے مطابق کام کرنے والا ہے ذلت کام کرنا بے ضرورت کام کرنا یا ضرورت اور وقت کے تقاضے سے کم یا زیادہ کرنا۔ یہ

صالحیت کے خلاف ہے۔ صالح عورت وہ ہے جو خاندان کے احکام۔ بچوں کی اچھی تربیت اور گھریلو زندگی کے جملہ امور کا مناسب رنگ میں خیال رکھے اور اس کا رویہ درست رہے۔ اور وقت حالت

ضرورت اور خاندان کے مزاج کو مد نظر رکھ کر گھر کے امور کو انجام دے۔ اگر بیوی

خدا کا حکم سمجھے کہ اپنے رویہ کو درست رکھے گی تو اس کا ہر عمل خدا کی نظر میں عبادت ہوگا اور آخرت میں اجر عظیم کی مستحق ہوگی ولا اجر

تمام العروس میں ہے قام الرجل المرأۃ اور قام علیہا کے معنی ہیں۔ ما تھا وقام بشا نہا متکفلاً بامرہا یعنی اس کی موت کا یا روزی جہاں کہ اور اس کے امر کو محفل کرتے ہوئے اس کی حالت کو قائم کیا۔ اور قوام علیہا کے معنی ماٹن لہا دینے میں یعنی اس کے لئے روزی جہاں کرنے والا اور اس کے امر کا محفل۔ ذمہ دار۔

پس قوام کے اصل معنی محفل میں محض محافظ یا حاکم درست نہیں۔ اور محفل میں روزی جہاں کرنا۔ اصلاح احوال۔ حفاظت کرنا تاویب اور درست کرنا سب امور شامل ہیں۔ کیونکہ جو شخص کسی کا محفل ہوتا ہے۔ اس کی جہان اور اخلاقی حفاظت اور بہتری کا بھی ذمہ دار ہوتا ہے۔ بے شک مرد ان ذمہ داریوں کو مد نظر رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے مرد کو ایک ایسا مقام عطا کیا ہے جس سے گھر کے امور طے ہوں۔ اور نظم و ضبط اور امن و سکون قائم رہے۔ اس لحاظ سے آخری ذمہ داری مرد کی قرار دی گئی ہے اور اس کی وجہ اللہ تعالیٰ نے بیان فرمادی۔

بِمَا فَضَّلَ اللّٰهُ بَعْضَهُمْ

عَلٰی بَعْضٍ

اول تو اس لئے کہ اللہ تعالیٰ نے بعض

کو بعض پر فضیلت دی ہے۔ چنانچہ مردوں کو عورتوں پر قوی جہان میں فضیلت دی۔ اس لئے روزی کرنے کا کام اور ملک و قوم کی حفاظت کا کام ان کے سپرد کیا۔ اور دوسری

وجہ یہ بیان فرمائی کہ مرد عورتوں پر اپنے مال خرچ کرتے ہیں۔ یعنی مرد کو عورت پر اختیار

اس لئے دیا گیا ہے کہ اس پر بوجھ بھی زیادہ ڈالا گیا ہے۔ کیونکہ مرد مال کو کمانے والا اور

عورت مال کو خرچ کرنے والی ہے۔ اس لئے انتظامی امور میں مردوں کو عورتوں پر

توقیت حاصل ہے۔

آیت کریمہ کا یہ حصہ کہ

بِمَا فَضَّلَ اللّٰهُ بَعْضَهُمْ

عَلٰی بَعْضٍ

تفسیر معنادار میں اس کی تفسیر میں لکھا ہے کہ یہ اللہ تعالیٰ کی عطا اور اس کی تربیت

اس کے سوا باقی تمام صورتوں میں فائدہ کی اطمینان
عورت کا فرض ہے۔ اگر نہ کرے گی تو نافرمان
ہوگی۔ اور فائدہ کو وہ تمام اختیارات استعمال
کرنے کا حق ہوگا۔ جن کا حق اللہ تعالیٰ نے
فائدہ کو دیا ہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
وَالَّذِي تَخْتَفُونَ نُفُوسَكُمْ فِيهِ
فَعِظُوا نَفْسَكُمْ وَأَجْزَلُوهُنَّ فِي
الْمُتَعَارِفِ وَأَضْرِبُوهُنَّ فَإِن
أَطَعْنَكُمْ فَلَآ تَجِدُوا عَلَيْهِنَّ
سَبِيلًا (سورہ نساء)

یعنی جن عورتوں کے متعلق تمہیں علم ہو کہ
کہ وہ نافرمانی کرتی ہیں۔ تو اول تم انہیں بہت
اچھے پیرایہ میں نصیحت کرو۔ اگر پھر بھی نہ لیں
تو بستروں میں ان سے عیحدگی اختیار کرو۔
اس پر بھی اگر وہ باز نہ آئیں تو ان کو مارو۔
لیکن اگر وہ فرمانبرداری کریں۔ تو پھر ان پر
سختی کرنے کا کوئی جملہ تلاش نہ کرو۔

ان میں سے ہر مرحلہ سب طریقہ اولیٰ
مناسب حد کے اندر ہوگا۔ بہتر سے عیحدگی
سے یہ مطلب نہیں کہ ساری خمر الگ رکھو۔
اگر وہ ایسی ہی اکثر بیوی ہے۔ جو اس سرزنش
سے بھی نہیں سمجھتی۔ جو بہر حال پارہاہ کی مدت
سے زیادہ نہیں ہونی چاہیے۔ تو پھر اس
کے لئے دوسرے طریقہ اختیار کرنا ہوگا۔

اونا جو آخری علاج ہے اس کے متعلق
بھی حضور نے وصیحت فرمادی کہ دسبر یا غیر
مبتوج ایسی مارو جو بھی ہو۔ ایسی نہ ہو کہ
جسم پر نشان پڑ جائیں۔ اور چہرہ پر مارنے سے
سختی سے منع فرمادیا۔ آپ فرماتے ہیں۔
ولا تھترب الوجه

کہ اسے چہرہ پر نہ مارو (ابوداؤد)
ایسے لوگ جو حد اعتدال سے زیادہ ہاتھ
یا بلاوجہ سختی کرتے اور ڈنڈے سے سیدھا
کرنا چاہتے ہیں۔ اور ہاتھ پائی پر اترتے ہیں
ان کے متعلق حضرت رسول مقبول صلی اللہ
علیہ وسلم نے فرمایا کہ یہ لوگ اچھے نہیں۔
ایک دفعہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا اطلاع مل
کہ عورتوں کو بیوقوف فائدوں نے مارا ہے۔ تو
حضور نے فرمایا۔

کیس اونکت بخیار کھ

(ابوداؤد ابن ماجہ)

یہ لوگ ہرگز اچھے نہیں ہیں حضور کے ان
ارشادات سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ فائدہ کا یہ
اختیار سزا دینے کا حکمانہ یا ماکانہ نہیں۔
بلکہ صرف ایسے حالات میں جائز ہے کہ جب
حق و باطل کی حقارت کی حفاظت کے لئے
یہ ضروری ہو جائے۔ اور کہ جسے کم استعمال ہو۔ اور
گھر بے نمان سے طور پر ہو۔ اگر گھر اور اس
حق کو غلط استعمال کرے تو بیوقوف کا حق

ہے۔ مگر غلط اور طلاق کی باتیں آخری حد
کی ہیں۔
میں بتا رہا تھا کہ ایک اہم فرق اور
ذمہ داری عورت کی یہ ہے کہ وہ دل د
جان سے فائدہ کی ہر طرح فرمائیدار ہو۔ اول
فائدہ کی ہدایات کی تعمیل میں اس کا اکرام و
احترام نہ نظر رکھے۔

فائدہ کے حق میں عورتوں کو فرمانبرداری
کی تلقین کے سلسلہ میں حضرت رسول مقبول
صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد بھی عورتوں
کو یاد رکھنا چاہیے۔ حدیث شریف میں آیا
ہے۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم
نے فرمایا ہے۔

”جس عورت نے پانچوں وقت کی نماز
پڑھی۔ اور رمضان کے روزے
رکھے۔ اور اپنے آپ کو بڑے بول
سے بچایا۔ اور اپنے فائدہ کی
فرمانبرداری کی اور اس کا کجا مانا۔
ایسی عورت کو اختیار ہے کہ جنت
میں جس دروازہ سے چاہے داخل
ہو جائے۔“

(رداء ابونعیم فی الحلیۃ طبرانی)
ایک اور حدیث میں آیا ہے حضرت
رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔
خیر النساء انہی تمسرن
ددیہا اذا نظرت طیبعہ
اذا امرولا تخالفنہ فی نفسہا
دلاقی مالہا بنایسکرکا

عورتوں میں سے سب سے اچھی عورت
وہ ہے جو اپنے فائدہ کو غم
کرتی ہے۔ جب وہ اس کو دیکھتا ہے
اور اس کا گناہانتا ہے۔ جب وہ
اس کو کوئی حکم دیتا ہے۔ اور اپنی
مال و جان میں اس بات کا خیال
رکھتی ہے کہ کوئی ایسا کام سرزد نہ
ہو جس سے فائدہ کو کراہت ہو۔

ایک اور حدیث میں حضرت رسول مقبول
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

تین آدمی ایسے ہیں جو کہ تو نماز
قبول ہوتی ہے۔ اور نہ ان کی کوئی
نیکی آسمان کی طرف پڑھتی ہے بول
بھاگا ہوا غلام جب تک وہ اپنے
مالوں کے پاس واپس نہ آجائے
دوسرے المبرداۃ السا خطہ
علیہا زد جھا۔ وہ عورت جس
سے اس کا فائدہ لہذاں ہو جس کے
نشہ کا عادی جب تک کہ وہ نشہ
کے ہتھال سے توبہ نہ کرے۔

ایک اور حدیث میں آیا ہے حضرت رسول
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔
”جب فائدہ اپنی بیوی کو بلائے اور

عورت فائدہ کے پاس جاتے سے
انکا کردہ ہے۔ اور فائدہ کو اپنی فریاد
سے ناز میں کر دے تو ساری رات
ترشتے اس عورت پر لنت بھیجتے
رہتے ہیں۔“

فائدہ کی فرمانبرداری کے فرض کے سلسلہ میں
حضرت مسیح موعود صلیہ السلام نے عورتوں کو توجہ
دلاتے ہوئے فرمایا۔

”عورت پر اپنے فائدہ کی فرمانبرداری
فرض ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
نے فرمایا ہے۔ کہ اگر عورت کو اس کا
فائدہ کہے کہ یہ ذمہ اینٹوں کا
اٹھا کر وہاں رکھ دے۔ اور جب
وہ عورت اس بڑے اینٹوں کے
انبار کو دوسری جگہ پر رکھ دے تو
پھر اہل کا فائدہ اس کو کہے کہ پھر
اس کو اصل جگہ پر رکھ دے۔ تو
اس عورت کو چھیننے کہ چل و چرا
نہ کرے۔ بلکہ اپنے فائدہ کی
فرمانبرداری کرے۔“

کوئی عورت یہ نہ سمجھے کہ ایسی فرمانبرداری
تو غم ہے۔ حضرت مسیح موعود صلیہ السلام
فرماتے ہیں۔

”عورتیں یہ نہ سمجھیں کہ ان پر کسی
قسم کا ظلم کیا گیا ہے۔ کیونکہ پھر
پر بھی اس کے بہت سے حقوق رکھے
رکھے گئے ہیں۔ بلکہ عورتوں کو گونا

باکھل کر ہی پر بھجوا دیا۔ اور مرد کو
کہا ہے کہ ان کی خبر گیری کرو۔ ہم
کا تمام کپڑا اکھاٹا اور تمام ضروریات
مرد کے ذمہ ہیں۔“

(ملفوظات جلد ۸ ص ۲۲۳-۲۲۴)

تیسری بات جو عورت کے فرائض میں
شامل ہے یہ ہے کہ وہ حفظ
تلقینیب یسما حفظ اللہ۔ یعنی فائدوں
کے حقوق کی حفاظت کرنے والی ہوں بلغیب
فی غیبہ فائدہ کی عدم موجودگی میں اور اس
کا یہ بھی مفہوم ہے کہ وہ حفاظت کرنے والی
ہیں غیب کی یعنی پوشیدہ امور کی۔ اگر یہ
مفہوم لیا جائے کہ فائدوں کے حقوق کی
حفاظت کرنے والی ہوں فائدوں کی عدم
موجودگی میں۔ تو اس سے یہ مراد ہوگی کہ
عورت کا فرض ہے کہ وہ ہر اس چیز کی حفاظت
کرے۔ جو فائدہ کی ہو۔ اور اس کی غیر موجودگی
میں بطور امانت اس کے پاس ہو۔ اس میں نسبت کی حفاظت
اور عصمت و آبرو کی حفاظت۔ اس کے والدین کی حفاظت
اور اسکے مال کی حفاظت شامل ہے۔ اس میں کسی قسم کا ناجائز
تصرف نہ کرے۔ غفلت نہ کرے کہ سے ضرورت اور
ذرائع آمد سے زیادہ خرچ نہ کرے۔

ایک حدیث میں آیا ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی
علیہ وسلم نے فرمایا۔ اذا جنت عنہا حفظتاش فی
ھالک و نفسھا (یعنی) جب تم اس سے قائب ہو تو
تمہارے مال میں اور اپنے نفس میں تمہاری حفاظت کرے
اور وہ ضرورتیں جو پردہ غیبیت پر اٹھائیں ان کے انحراف پر توجہ
دے۔

اردو اور انگریزی مباحثوں میں جامعہ نصرت کی نمایاں کامیابی

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جامعہ نصرت کی طالبات نے کیمپ پور میں منعقد ہونے والے
اردو اور انگریزی مباحثوں میں نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔ ۱۲ فروری کو منعقد ہونے والے اردو
مباحثہ میں سال اول کی طالبات عزیزہ عزت عزیزہ حمیدہ قدسیہ نے علی الترتیب اول
اور سوم پوزیشن حاصل کی اور ثانی جیت لی ہے۔ اسی طرح ۲۳ فروری کو منعقد ہونے والے انگریزی
مباحثہ میں سال دوم کی طالبات عزیزہ لبنی سید اور عزیزہ عنایت خالق نے علی الترتیب اول اور سوم
پوزیشن حاصل کی اور ثانی کی حقدار قرار پائیں۔
خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جامعہ نصرت کی طالبات کو ہر مقابلے میں نمایاں کامیابی
عطا فرمائے آمین (صدر کالج یونین جامعہ نصرت ریوہ)

ضروری احسان

پشاور یونیورسٹی اور ملحقہ کالجوں میں زیر تعلیم تمام طلبہ کے والدین اور سرپرستوں سے درخواست
ہے کہ وہ اپنے بر خود آمدوں کے نام پر پتہ ذیل کے پتہ پر ارسال فرمائیں تاکہ ان کو ہمدردی اور
ایسوسی ایشن پشاور یونیورسٹی کے ممبر بنایا جائے۔
قواد الحق سکریٹری احمدیہ انٹر کالج ایسوسی ایشن پشاور یونیورسٹی
مسجد احمدیہ سول کوارٹرز پشاور صدر۔ ضلع پشاور

میرے شوہر سفدر علی خان صاحب دماغی عارضہ سے عرصے سے بیمار ہیں۔ آج کل
میں بیمار ہوں۔ انہیں بخار بھی ہے اعصاب ان کی صحت کا مدد کرنے کے لئے دعا فرمائیں
اہلہ صغہ۔ علی خان مسکری لیویا ریوہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی سیر کی ایک تھلیک

از مکرم ملک لطیف احمد سرور ایم اے بی۔ ایڈ۔ شیخوپورہ

(۲)

عزم و وقار

یہاں عزم و وقار کی ایک تھلیک تھی۔ یہاں عہد تھا کہ میں اس وقت تک زندگی کی اس کشمکش میں مبتلا رہوں گا۔ جب تک ساری دنیا کو حضرت مسیح موعودؑ کی تعلیم سے روشناس نہ کر دوں میرا اٹھنا۔ بیٹھنا۔ اڑھنا۔ بچھونا خدا تعالیٰ کی توجیہ ہوگی جب تک میں کفر و کجی کے مضبوط قلعوں کو توڑنا نہ کر لوں اس وقت تک مجھے حقیقی معنوں میں سکون و اطمینان نصیب نہیں ہوگا۔ چنانچہ یہی فرزند جلیل موعودؑ ۱۹۱۲ء کو ملت اسلامیہ کے افق پر طلوع ہوا۔ اور اس موعود خلیفہ نے پھر اپنے پرانے عہد کو دہرایا۔

میں کرونگا عمر بھر تکمیل تیرے کام کی میں تیری تبلیغ چھیلا دوں گا پڑھتے زمین زندگی میری کئے گی خدمت اسلام میں وقف کرونگا خدا کے نام پر جان قربان

قبولیت دعا

زمانہ گواہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیحؑ ان کی زندگی کی خشوع و خضوع سے بھری ہوئی دعا کو سنا اور دنیا میں ایک تھلیک بچا دیا۔ سمندروں میں تلاطم آئے۔ تہنوں میں زلزلے۔ دنیا میں اضطراب بے چینی کی لہریں پیدا ہوئیں۔ الحاد و کفر کفر کا بیٹھا دیواریں اس فتنائی اللہ کی دعاؤں سے خود بخود مسمد ہوئی شروع ہوئیں۔ ذہنوں میں انقلاب برپا ہوئے۔ لوگ امن کے نعروں پر مجبور ہوئے۔ لیکن امن اس وقت نہیں مل سکتا تھا۔ جب تک دنیا کے دانشور اس کے سامنے زانو نہ ٹکڑے نہ کرتے۔ چنانچہ سابق امیر خلیفہ مولوی محمد علی صاحب موعود نے اپنی خودی اور عقل و دانش کے بھنور میں چھن کر حضرت خلیفۃ المسیحؑ ان کی تہ کو مخاطب کر کے کہا کہ

”دو پانچ لاکھ آدمیوں میں سے دو سوال حصہ بھی ایسا نہیں دیا سکتے جس نے نہیں خلیفہ اور مطاع تسلیم کیا ہو۔“
(پیغام صلح ۱۷ اپریل ۱۹۱۲ء)

نیز انہوں نے کہا کہ

”۲۵ سالہ جوان کے ہاتھ میں قوم کی فیادت دینا خطرناک ہے۔“

(پیغام صلح اور مسیحی ۱۹۲۴ء)

جنہوں نے حضرت خلیفۃ المسیحؑ ان کی بیعت کی تھی ان کے متعلق کہا۔

”اب وہ ۲۵ سال کے عمر جوان کے غلام ہیں ان کی رائے وغیرہ کچھ بھی باقی نہیں ہے۔“

وہ ایک گونہ ایک بچے کے داعی غلام بن گئے۔“

(پیغام صلح ۱۷ اپریل ۱۹۱۲ء)

اس کے علاوہ جو الزامات عائد کئے گئے وہ ایسے شدید تھے کہ ایک سنگدل انسان کا پتہ بھی خون ہوتا تھا۔ لیکن آپ نے جس ختمہ پیشانی سے ان کو برداشت کیا اور صبر کا مظاہرہ کیا اس کے متعلق حضرت نواب مبارک بیگ صاحب (رائسٹرائٹ آپ کو لمبی زندگی عطا فرماوے اور ان کا سایہ تادیر ہمارے سرس پر قائم رکھے آمین) نے فرمایا ہے

یہی خوبصورت الفاظ میں بیان فرمایا ہے

ایسی باتیں جن سے چھٹ جانا ہے پتھر کا بجر مبر سے سفارہ ہاتھ پہ بل آیا نہیں

دراصل وہ دعاؤں سے نکلے تھی یہ نہ کہ تصنع کا نتیجہ تھی۔ دعا میں ایک جلالی رنگ تھا۔ لیکن جب خدا تعالیٰ نے اپنے مفقود کی تکمیل کے لئے آپ کو مقرر فرمایا تو آپ کی جالی شان نمایاں ہوئی شروع ہوئی، چنانچہ شدید ترین مخالفین اس بات کا اعتراف کرنے پر مجبور ہو گئے کہ حضرت خلیفۃ المسیحؑ انسانی تھے اسی جوش اور جذبہ سے جماعت کی تربیت کی جس طرح حضرت مسیح موعودؑ نے فرمائی تھی چنانچہ مسٹر ڈالر اپنی کتاب

The Ahmadia Movement میں جماعت احمدیہ کے بے پناہ جذبہ خیریت اسلام کا ذکر کرتے ہوئے لکھا۔

”میں نے ۱۹۱۲ء میں خدیبان جا کر حالانکہ اس وقت مرزا صاحب کو فوت ہوئے آٹھ سال گذر چکے تھے ایک ایسی جماعت دیکھی جس میں خدمت دین کا وہ سچا اور زبردست

جوش موجود تھا جو بالعموم دوسروں میں مفقود ہے۔“

اسی طرح مسٹر گریر نے اپنے تاثرات قلمبند کرتے ہوئے تحریر کیا

”میں جب قادیان گیا تو میں نے دیکھا کہ وہاں لوگ اسلام کے لئے جوش اور اسلام کی آئندہ کامیابی کی امید سے لبریز ہیں۔“

ان کو اس بات پر ناز ہے کہ وہ دنیا میں سچائی کا اعلان کرنے کے لئے پیدا کئے گئے ہیں وہ اسلام کی محبت میں اس قدر اندھے اور محزون ہو رہے ہیں کہ جس قدر انسان قلب کے لئے ممکن ہو سکتا ہے۔

(مسلم ورلڈ اپریل ۱۹۳۱ء)

خدا تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیحؑ انسانی نمونے کی دعاؤں کے جواب میں بڑی بڑی باتیں دی تھیں۔ چنانچہ آپ نے فرمایا ہے

”میں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

جوش موجود تھا جو بالعموم دوسروں میں مفقود ہے۔“

اسی طرح مسٹر گریر نے اپنے تاثرات قلمبند کرتے ہوئے تحریر کیا

”میں جب قادیان گیا تو میں نے دیکھا کہ وہاں لوگ اسلام کے لئے جوش اور اسلام کی آئندہ کامیابی کی امید سے لبریز ہیں۔“

ان کو اس بات پر ناز ہے کہ وہ دنیا میں سچائی کا اعلان کرنے کے لئے پیدا کئے گئے ہیں وہ اسلام کی محبت میں اس قدر اندھے اور محزون ہو رہے ہیں کہ جس قدر انسان قلب کے لئے ممکن ہو سکتا ہے۔

(مسلم ورلڈ اپریل ۱۹۳۱ء)

خدا تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیحؑ انسانی نمونے کی دعاؤں کے جواب میں بڑی بڑی باتیں دی تھیں۔ چنانچہ آپ نے فرمایا ہے

”میں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں نہیں جانتا کیوں بچپن سے ہی میری طبیعت میں تبلیغ کا شوق رہا۔ میں اپنے اندر اس جوش کو پاتا تھا اور دعا میں کرتا تھا کہ اسلام کا جو کام بھی ہو میرے ہی ہاتھ سے ہو۔“

ہوں کہ اس نے میری ان دعاؤں کے جواب میں بڑی بڑی باتیں دی ہیں۔“

۱۹۱۲-۱۳ء کے ایام انتہائی مشکلات و مصائب کے دن تھے پہلی جنگ عظیم اپنی تباہ کنوں اور فتنہ سازوں سے دنیا کے امن کو تہ و بالا کی چکی تھی دوسری طرف غیر مبائعین احمدیت کی زندگی کے لئے خطرہ بن کر منڈلا رہے تھے ایک ظاہر بین کی نظر میں یہ زمانے کے تغیرات تھے لیکن ایک تحقیق بین کو یہ نظر آتا ہے کہ زمانہ آپ کی کڑ کے ساتھ کہ وہیں ایسا تہ کو کونہ آپ کے سانس کے ساتھ زمانے کی تقدیر کے تہ نا۔

الجبہ ہوئے تھے۔ اسی کے زمانے میں امریکا کو دستکاری ملنا تھی اسلئے یہ تغیرات نتیجے تھے پرانے علم و منطق اور فلسفہ کے فقدان کا۔ کیونکہ ہر منہ خیر چیز حادث ہوتی ہے۔ آپ سمجھتے تھے کہ یہ سب تغیرات اسلام کی ترقی کا موجب ہونگے

تجہی تو آپ نے فرمایا ہے

محمود کے چھوڑیں گے ہم جن کا انکار روئے زمین کو خواہ ہلا کر پڑے ہیں

دعاؤں کے بدلے: میر عزیز پوتا میں احمدیہ کی تبلیغ کو بغضائے الہی واقعات پا گیا۔ انا للہ وانا

ایمدا رجوع۔ عزیز کی عمر تقریباً سال تھی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم پیمانہ گان کو صبر کی توفیق بخشے۔ (حکیم عبدالرحمن شمس شورو کٹر شمس صفت)

دعاؤں کے بدلے: میر عزیز پوتا میں احمدیہ کی تبلیغ کو بغضائے الہی واقعات پا گیا۔ انا للہ وانا

ایمدا رجوع۔ عزیز کی عمر تقریباً سال تھی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم پیمانہ گان کو صبر کی توفیق بخشے۔ (حکیم عبدالرحمن شمس شورو کٹر شمس صفت)

دعاؤں کے بدلے: میر عزیز پوتا میں احمدیہ کی تبلیغ کو بغضائے الہی واقعات پا گیا۔ انا للہ وانا

ایمدا رجوع۔ عزیز کی عمر تقریباً سال تھی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم پیمانہ گان کو صبر کی توفیق بخشے۔ (حکیم عبدالرحمن شمس شورو کٹر شمس صفت)

دعاؤں کے بدلے: میر عزیز پوتا میں احمدیہ کی تبلیغ کو بغضائے الہی واقعات پا گیا۔ انا للہ وانا

ایمدا رجوع۔ عزیز کی عمر تقریباً سال تھی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم پیمانہ گان کو صبر کی توفیق بخشے۔ (حکیم عبدالرحمن شمس شورو کٹر شمس صفت)

دعاؤں کے بدلے: میر عزیز پوتا میں احمدیہ کی تبلیغ کو بغضائے الہی واقعات پا گیا۔ انا للہ وانا

ایمدا رجوع۔ عزیز کی عمر تقریباً سال تھی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم پیمانہ گان کو صبر کی توفیق بخشے۔ (حکیم عبدالرحمن شمس شورو کٹر شمس صفت)

دعاؤں کے بدلے: میر عزیز پوتا میں احمدیہ کی تبلیغ کو بغضائے الہی واقعات پا گیا۔ انا للہ وانا

ایمدا رجوع۔ عزیز کی عمر تقریباً سال تھی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم پیمانہ گان کو صبر کی توفیق بخشے۔ (حکیم عبدالرحمن شمس شورو کٹر شمس صفت)

دعاؤں کے بدلے: میر عزیز پوتا میں احمدیہ کی تبلیغ کو بغضائے الہی واقعات پا گیا۔ انا للہ وانا

ایمدا رجوع۔ عزیز کی عمر تقریباً سال تھی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم پیمانہ گان کو صبر کی توفیق بخشے۔ (حکیم عبدالرحمن شمس شورو کٹر شمس صفت)

دعاؤں کے بدلے: میر عزیز پوتا میں احمدیہ کی تبلیغ کو بغضائے الہی واقعات پا گیا۔ انا للہ وانا

ایمدا رجوع۔ عزیز کی عمر تقریباً سال تھی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم پیمانہ گان کو صبر کی توفیق بخشے۔ (حکیم عبدالرحمن شمس شورو کٹر شمس صفت)

دعاؤں کے بدلے: میر عزیز پوتا میں احمدیہ کی تبلیغ کو بغضائے الہی واقعات پا گیا۔ انا للہ وانا

ایمدا رجوع۔ عزیز کی عمر تقریباً سال تھی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم پیمانہ گان کو صبر کی توفیق بخشے۔ (حکیم عبدالرحمن شمس شورو کٹر شمس صفت)

دعاؤں کے بدلے: میر عزیز پوتا میں احمدیہ کی تبلیغ کو بغضائے الہی واقعات پا گیا۔ انا للہ وانا

چند جملہ سالانہ ادوار فرمائیے!

احباب کرام کی خدمت میں گزارش ہے کہ جلسہ سالانہ اگرچہ خدا کے فضل سے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہو چکا ہے۔ لیکن اس سلسلے میں بعض اخراجات فرض لیکن پورے کئے گئے تھے۔ اس لئے جن احباب نے چندہ جلسہ سالانہ پورا ادا نہیں کیا۔ ان سے درخواست ہے کہ ہر باقی فرما کر جلسہ از جملہ اپنی مامور امد کا یا سالانہ امد کا حصہ ادا فرمائیں۔

چندہ جلسہ سالانہ لازمی چندہ جات میں سے ہے اور کانے والے ہر احمدی کا فرض ہے۔ اللہ تعالیٰ دو دستوں کے اموال میں برکت دے اور خرابی و دیشاری ہمیشہ از پیش توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(ناظر بیت المال آمد)

مرکز میں رپورٹ بھجوانے کا فائدہ

مرکز میں رپورٹ بھجوانے کا ایک فائدہ یہ بھی ہوتا ہے کہ مرکز آپ کی سرگرمیوں سے آگاہ ہو سکتا ہے اور آپ کو مناسب ہدایات دیتا ہے۔ اسلئے جہاں بچوں اور نوجوانوں سے درخواست ہے کہ رپورٹس باقاعدہ اور بروقت مرکز کو پہنچا دیا کریں۔ تاکہ مناسب دنگ میں آپ کی رہنمائی کر سکے۔ (دسبکڑی عمومی مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز ی)

لازمی چندہ جات کے بقایا کی ادائیگی کی طرف فوری توجہ فرمائیے۔ ناظر بیت المال آمد

دور ثانی کے واقفین عارضی کی مہرت

یکم مئی ۱۹۶۹ء سے پنجاب پروگرام کے مطابق جو احباب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک و وقف عارضی میں خدمات بجایا چکے ہیں ان کے اسماء بفرض تحریک دعاشائے کئے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ تمام واقفین کی خدمت کو قبول فرما کر اجر عظیم سے نوازے۔ احباب اس مبارک تحریک میں حصہ لینے کے لئے فارم دفتر وقف عارضی سے طلب فرما سکتے ہیں۔

(قسط نمبر ۳)

نمبر شمار	نام واقف	پتہ
۷۷۱	مکرم مہدی شاہ معلم سانگلہ ہل ضلع شیخوپورہ	لاہور
۷۷۲	میرزا احمد صاحب بھٹی	لاہور
۷۷۳	حکیم عبدالعزیز صاحب	چک چٹھ ضلع گوجرانوالہ
۷۷۴	چوہدری حشمت علی صاحب	گڑھ موڑ جھنگ
۷۷۵	قاضی محمد نذیر صاحب	راولپنڈی
۷۷۶	شفقت رسول صاحب	لاہور
۷۷۷	انوار رسول صاحب	لاہور
۷۷۸	غلام رسول صاحب	بجک ضلع سرگودھا
۷۷۹	مرزا منور احمد صاحب	لاہور
۷۸۰	لیق احمد صاحب	لاہور
۷۸۱	راجہ احمد بخش صاحب	ساہیوال سرگودھا
۷۸۲	عبد الغفار صاحب	گڑھ موڑ جھنگ
۷۸۳	ڈاکٹر کریم اللہ صاحب	چک ۳۷۲/۸-۸ بہاولنگر
۷۸۴	مولوی محمد عبد اللہ صاحب	" " " "
۷۸۵	بابو قاسم الدین صاحب	سیالکوٹ
۷۸۶	قریشی محمد حنیف صاحب قمر علی	لاہور
۷۸۷	چوہدری خورشید احمد صاحب	دیسم یارخان
۷۸۸	عاجی فتح محمد صاحب	حافظ آباد
۷۸۹	میاں محمد صادق صاحب	حافظ آباد
۷۹۰	چوہدری رشید احمد صاحب	چک ۸۷ شمالی سرگودھا
۷۹۱	محمد ابراہیم صاحب نمبردار	کوٹ موہن
۷۹۲	محمد یعقوب صاحب	گوکھوال چک ۱۲۱ لاہور
۷۹۳	عمر الدین صاحب	بادامسن لاڑکانہ
۷۹۴	چوہدری حمید احمد صاحب	راولپنڈی
۷۹۵	جلال الدین صاحب	چک ۳۷۳ لاہور
۷۹۶	عبدالواحد خان صاحب معلم ہیرو شرقی ڈیرہ غازی خان	" " " "
۷۹۷	سید احمد علی شاہ صاحب مری سیالکوٹ	" " " "
۷۹۸	چوہدری شکر خان صاحب	عمود آباد فارم ضلع تقر پارکر
۷۹۹	الحاج مولوی محمد ابراہیم صاحب خلیل	لاہور
۸۰۰	ملک جمیل الرحمن صاحب	" " " "
۸۰۱	عبدالوہاب احمد صاحب شاہ مری جلم	" " " "
۸۰۲	ماسٹر نذیر احمد صاحب	چک ۸۹ لاہور
۸۰۳	ڈاکٹر خالد ہاشمی صاحب ایم بی بی ایس۔ عارف والہ	لاہور
۸۰۴	نور محمد صاحب	چک ۳۳ ڈی جی ساہیوال
۸۰۵	محمد عمر راز صاحب تنویر	لاہور
۸۰۶	داؤد احمد صاحب شاکر	لاہور
۸۰۷	شیخ محمد عبدالرشید صاحب	لاہور
۸۰۸	محمد داؤد صاحب	حیدرآباد

سیدنا حضرت المصلح الموعود کی آواز پر لبیک کہنے والے

طلباء طالبات

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جو طلباء و طالبات اپنے امتحانوں میں کامیاب ہوئے ہیں انہوں نے اپنے آقا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے تعمیر مساجد ممالک بیرون پاکستان کے لئے چندہ دیا ہے۔ ان کی فہرست درج ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے اور ان کی کامیابیوں کو دین و دنیا کی ترقیات کا پیش خیمہ بنا دے ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازے۔ آمین

۱۲۔ عزیز بشارت احمد طارق سٹوڈنٹ ٹیکنالوجی کالج لائل پور -- ۵

۱۳۔ عزیزہ قائمہ شاہدہ دارالرحمت وسطی ریلوے -- ۵

۱۴۔ عزیز نعمت اللہ خان صاحب چک ۹۷ شمالی ضلع سرگودھا -- ۱۰

۱۵۔ عزیزہ ڈاکٹر رفیقہ بیگم صاحبہ کراچی -- ۲۰

۱۶۔ عزیز منور احمد ابن شیخ مبارک صاحب سکریٹری فضل عمر فاؤنڈیشن لاہور -- ۵

دیگر طلباء و طالبات کو بھی چاہیے کہ اپنی ہر خوشی کے موقع پر اپنے آقا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد پر ممالک بیرون پاکستان میں تعمیر مساجد والی مساجد کے لئے چندہ دے کر عند اللہ ماجور ہوں۔

(دیکھیں المال اول تحریک جدید ریلوے)

ماہنامہ تشیخہ الاذہان اور احباب جماعت کا فرض

ماہنامہ تشیخہ الاذہان اپنی نوعیت کا واحد رسالہ ہے جو بچوں کی روحانی، علمی اور جسمانی نشوونما کے لئے بہترین اور دلچسپ انداز میں راضی کر رہا ہے۔ ہر احمدی بچے کے لئے اس کا باقاعدہ مطالعہ ہر لحاظ سے بہت مفید ہے۔ (حباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ اپنے بچوں کے نام پر رسالہ جاری کر دے)۔

تالیفیں مجالس اور قائدین رضی اللہ عنہم کی خدمات میں بھی پُر زور درخواست ہے کہ وہ ہر مجلس میں تشیخہ الاذہان کے پینے کا انتظام فرمائیں۔ سالانہ چندہ صرف پانچ روپے (سیکرٹری اشاعت مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزی)

شفقت اور برہم سے ہونیوالا جانوروں کا ہلکا اچھا رس

اکسیر اچھا رس

کے صرف ایک پیکٹ سے منٹوں میں غائب ہوا

کے ہر پیکٹ پر "غیر مفید ثابت ہونے پر قیمت واپس" کرنے کی رعایت دئی گئی ہے۔ خریدنے سے پہلے اچھی طرح دیکھ لیں۔ قیمت تھی پیکٹ۔ / اور جن پر ۳۳ فیصد کمیشن اور درجن پر ڈاک خرچ ہندہ کمپنی۔ بیرونی ممالک کی دیگر امراض کے متعلق ادویات کا مفید مفت منگ لیں کیوڑ بومبڈین کمپنی جسٹریٹ ۲۵ کمرشل بلڈنگ شارع قائد اعظم لاہور

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کمپنی گولس بازار۔ لاہور

سندرنوٹس

سندرنوٹس مورخہ ۱۹۶۷ء کو وصول کئے جانے پختے اب مورخہ ۲۵ فروری ۱۹۷۰ء بوقت بارہ بجے دن وصول کئے جائیں گے۔ سندرنوٹس کو انف اور ڈیٹا دیا جاسکتا ہے۔

ایڈیٹور: شیخو انجینئر

پانی و سہارا: پیکٹ ڈویژن شیخوپورہ

UNF(L)373

الفضل میں اشتہار دیکھ اپنی تجارت کو فروغ دینا

محمد رسول (حبیب) مرض اٹھ کا بے نظیر علاج دوا خاندان حسیق ریلوے سے طلب کریں۔ مکمل کورس تیس روپے

